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0. Introduzione

Questo documento descrive le specifiche tecniche dei flussi informativi che mediante le funzionalità dell’area possono essere esportati (rispettivamente importati) dal (rispettivamente nel) database del sistema. Il documento è strutturato in due sezioni:
· flussi informativi di input al sistema Edotto e che possono essere importati utilizzando le funzionalità di upload dell’area;
· flussi informativi prodotti mediante le funzionalità di export dell’area.
In ogni sezione viene fornita una sintetica definizione del flusso e le relative specifiche tecniche di tracciato, XML, CSV, ecc.

1. Scopo e Campo di Applicazione 

Il presente documento è destinato a progettisti e sviluppatori dei sistemi informativi che devono integrarsi con il sistema Edotto mediante acquisizione (rispettivamente produzione) di flussi informativi che sono prodotti (rispettivamente acquisiti) da tale sistema. 
Non vengono riportate in questo documento le specifiche di flussi informativi la cui specifica tecnica è definita dal documenti normativi nazionali o regionali.

2. Riferimenti

· Disciplinare tecnico comma 4 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.2. / 3.9.

3. Termini e definizioni

Nessuno.
4. Flussi informativi di input al sistema
4.1. Acquisizione dei dati relativi alla consegna dei ricettari alle strutture sanitarie 
Questo flusso contiene i dati relativi alla consegna dei ricettari da parte dell’IPZS al Ministero dell’Economia e delle  Finanze a seguito di specifiche richieste di fornitura indicate dalle Regioni in relazione ai fabbisogni locali. Le specifiche di dettaglio sono riportate nel disciplinare tecnico comma 4 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.2.

L’import di tale file è effettuato dalla funzione  Acquisire Flusso Fornitura.
4.2. Acquisizione dei dati relativi alle anomalie del flusso Prescrittori Art. 50 

Questo flusso contiene i dati contenenti le anomalie rilevate a fronte del rispettivo file inviato dei medici abilitati ad effettuare prescrizioni. Le specifiche di dettaglio sono definite nel disciplinare tecnico comma 9 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.9.
L’import di tale file è effettuato dalla funzione  Acquisire File Anomalie Prescrittori da MEF.
4.3. Acquisizione dei dati relativi alle anomalie del flusso Ricettari Art. 50 

Questo flusso contiene i dati contenenti le anomalie rilevate a fronte del rispettivo file inviato riferito alla consegna dei ricettari ai medici. Le specifiche di dettaglio sono definite nel disciplinare tecnico comma 4 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.2.

L’import di tale file è effettuato dalla funzione  Acquisire File Anomalie Ricettari  da MEF.
5. Flussi informativi prodotti dal sistema

5.1. Export dei dati relativi al flusso Prescrittori Art. 50

Questo flusso contiene i dati necessari ad alimentare l’Archivio del MEF dei medici abilitati ad effettuare prescrizioni. Le specifiche di dettaglio sono definite nel disciplinare tecnico comma 9 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.9.
L’export di tale file è effettuato dalla funzione  Produrre Flusso Prescrittori.
5.2. Export dei dati relativi al flusso Ricettari Art. 50

Questo flusso contiene i dati necessari ad alimentare l’Archivio del MEF dei dati relativi alla consegna dei ricettari ai medici. Le specifiche di dettaglio sono definite nel disciplinare tecnico comma 4 art. 50 Decreto Legge del 30/09/2003 n. 269 convertito con modificazioni, dalla legge del 24/11/2003 n. 326, paragrafo 3.2.

L’export di tale file è effettuato dalla funzione  Produrre Flusso Ricettari.
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